



"Пенсионер"



Управление Пенсионного Фонда в Дзун-Хемчикском районе Республики Тыва

Ежемесячная газета

июнь 2017 г.

Материнский (семейный) капитал на благо семьи!

В первый день лета в России отмечают День защиты детей! Управление ПФР в Дзун-Хемчикском районе поздравляет жителей района с этим замечательным праздником!

Дети в семье — это счастье! Сегодня государство оказывает посильную помощь гражданам с детьми.

Пенсионный фонд Российской Федерации 10 лет реализует программу поддержки семей, имеющих двоих или более детей, выдавая сертификаты на материнский (семейный) капитал. С 2007 года более 3 тысяч семей стали обладателем государственного сертификата. Только в этом году 252 человек получили такую поддержку от государства, которая в 2017 году составляет 453 026 рублей.

Самым популярным направлением расходования средств материнского капитала, по-прежнему остается улучшение жилищных условий. В 2017 году по данному направлению распорядились 213 семей.

Также хотим напомнить, что с прошлого года появилось новое направление расходования средства **материнского капитала** на компенсацию затрат при покупке товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции детей-инвалидов в общество.

В доме культуры района состоялось торжественное вручение сертификатов на материнский капитал.

Начальник отдела назначения, перерасчета, выплаты пенсий социальных выплат и оценки пенсионных прав застрахованных лиц управления **Пенсионного фонда** Надежда Кара-Сал, главный специалист эксперт Евгения Родионова, специалист клиентской службы Галина Куулар вручили сертификаты 5 семьям.



Всего с начала реализации программы (с 1 января 2007 года) в нашем районе выдано 3 тысяч сертификатов, распорядились средствами **материнского капитала** более 1 тысяч семей.

Программа **материнского капитала** продлена на два года. Теперь для получения права на **материнский капитал** необходимо, чтобы ребенок, который дает

право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2018 года. При этом, как и раньше, само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

Размер **материнского капитала** составляет 453 026 рублей.

Заявления о выдаче сертификата, распоряжении средствами МСК теперь можно подать в электронном виде через Личный кабинет гражданина на сайте **ПФР**. Воспользоваться данной услугой могут граждане, имеющие подтвержденную учетную запись на Едином портале государственных и муниципальных услуг (gosuslugi.ru). При подаче заявления в электронной форме личное посещение клиентской службы не требуется. Таким образом, **Пенсионный фонд России** продолжает расширение электронных сервисов, чтобы граждане получали услуги **ПФР**, не выходя из дома.



Специалисты управления Пенсионного фонда в Дзун-Хемчикском районе Республики Тыва с работниками нескольких организаций района провели информационно-разъяснительную работу по пенсионному законодательству.

[В Дзун-Хемчикском районе специалисты Пенсионного фонда продолжают информирование граждан по изменениям, происходящим в пенсионной системе с целью повышения пенсионной грамотности населения.](#)

Очередную встречу сотрудники Управления ПФР провели для работников Управления сельского хозяйства Дзун-Хемчикского района, Администрации Хайыраканского сельского поселения и Чыргакского сельского поселения.

В своих выступлениях сотрудники ПФР подчеркнули, что главная задача, которая стоит перед **Пенсионным фондом** – это донести до граждан суть пенсионной формулы, информацию о правилах пенсионного обеспечения, о тех параметрах, которые влияют на размер будущей **пенсии**.

Сегодня каждому гражданину необходимо помнить о том, что его будущая **пенсия** формируется исходя из следующих факторов:

- размера официальной «белой» заработной платы, уплаченных работодателем с нее **страховых взносов**;
- продолжительности страхового стажа;
- возраста выхода на **пенсию** (который остается прежним: 60 лет для мужчин и 55 для женщин),
- выбора варианта пенсионного обеспечения: формировать только страховую часть или направить

часть средств на накопительную часть.

Собравшимся пояснили, что отложенный выход на **пенсию** дает возможность увеличения **пенсии**. Те граждане, которые приобрели право на **страховую пенсию** и не обратились за ее назначением либо отказались от ее получения, получают **пенсию** в повышенном размере.

В ходе встречи сотрудники **Пенсионного фонда** подробно рассказали обо всех новациях пенсионной системы, электронных услугах и сервисах **ПФР**, в частности о «Личном кабинете гражданина». Он позволяет гражданам **допенсионного возраста** в режиме реального времени узнать о своих уже сформированных пенсионных правах, подавать заявление о назначении **пенсии** и многое другое.

Специалисты **ПФР** сообщили о том, что **Пенсионный фонд России** представил мобильное приложение, которое позволит с еще большей легкостью получить информацию о состоянии своего индивидуального лицевого счета в **ПФР**, проверить перечисленные работодателем **страховые взносы**, записаться на прием и заказать нужные документы. Бесплатное приложение **ПФР**, доступное для платформ iOS и Android, дает возможность пользователям мобильных устройств воспользоваться ключевыми функциями, которые представлены в Личном кабинете на сайте **Пенсионного фонда**

Также обсудили вопросы распоряжения средствами материнского (семейного) капитала. С 2016 года список направлений использования средств **материнского капитала** расширился, помимо улучшения жилищных условий, образования детей и будущей **пенсии** мамы, теперь владельцы сертификата на **материнский капитал** смогут направить его средства на покупку товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в

общество детей-инвалидов. Особое внимание сотрудники **УПФ** уделили вопросу недопустимости и противозаконности намерений использовать средства **материнского капитала** по нецелевым направлениям, используя противозаконные схемы «обналичивания» средств **МСК**.

В заключение встречи, собравшимся рассказали и о том, что у каждого гражданина есть возможность оценить качество услуг **Пенсионного фонда**, как через независимую систему мониторинга качества государственных услуг «Ваш контроль», так и с помощью sms-сообщений, сайтов органов власти, Единого портала государственной услуги.

После выступлений специалистов Управления **ПФР** состоялось обсуждение вопросов, касающихся назначения и индексации **пенсии** и других направлений деятельности **Пенсионного фонда**, на которые сотрудники **УПФ** дали исчерпывающие ответы и вручили участникам встречи памятки.

Также специалисты **ПФР** сообщили, что с 1 января 2017 года функции администрирования **страховых взносов** на ОПС и ОМС будет осуществлять Федеральная налоговая служба РФ, в связи, с чем изменяются формы и сроки предоставления отчетности. Специалисты **ПФР** подробно рассказали о порядке предоставления отчетности и уплаты **страховых взносов** в 2017 году.



Неработающим пенсионерам - северянам компенсируют расходы на переезд

Неработающие пенсионеры и члены их семей, находящиеся на иждивении пенсионера, имеют право на получение компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненным к ним местностям к новому месту жительства на территории Российской Федерации, не относящемуся к указанным районам.

Компенсация предоставляется **однократно** и включает в себя возмещение расходов на оплату стоимости проезда к новому месту жительства и стоимости провоза багажа:

- фактически произведенных расходов на оплату стоимости проезда пенсионера и переезжающих вместе с ним к новому месту жительства членов его семьи по кратчайшему маршруту следования любым видом транспорта, за исключением такси, в пределах стоимости проезда:
- железнодорожным транспортом - в поездах всех категорий, в том числе фирмен-

ных поездах - в случаях, когда возможность проезда в поездах других категорий отсутствует, в вагонах всех типов, за исключением спальных вагонов с двухместными купе и вагонов повышенной комфортности, включая оплату услуг по оформлению проездных документов и предоставлению в поездах постельных принадлежностей;

- морским транспортом - в каютах III категории судов транспортных линий;
- внутренним водным транспортом - на местах категории 2-Б судов транспортных линий;
- воздушным транспортом - в салоне экономического класса;
- автомобильным транспортом - в автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси);
- транспортом общего пользования в пригородном и местном сообщении (за исключением такси) до (от) железно-

дорожной станции, пристани, аэропорта, автовокзала.

ВАЖНО! Компенсируются расходы на провоз багажа не более 1 тонны на пенсионера и каждого выезжающего вместе с ним члена семьи, но не более 5 тонн на семью.

Порядок подачи заявления на компенсацию

После переезда пенсионер может подать заявление о компенсации в территориальный орган ПФР по новому месту жительства. Для этого необходимо сделать запрос пенсионного дела с прежнего места жительства. Если гражданин не зарегистрирован по новому месту жительства или месту пребывания на территории РФ, то запрос пенсионного дела оформляется на основании письменного заявления с указанием адреса фактического места проживания, одновременно оформляется заявление о доставке пенсии по новому месту жительства.

Отдел социальных выплат
ОПФР по РТ



В Доме инвалидов и ветеранов города Чадана с 90-летним юбилеем Сат Байыр Солаан-ооловну поздравила Начальник управления Наталья Мергеновна Монгуш .

Специалисты управления Монгуш А.С., Ондар Ч.Э., Монгуш Е.Р. с 90 летним юбилеем поздравили и вручили ценный подарок еще одной долгожительнице Ондар Дукуун Ламаевну



За средствами пенсионных накоплений в управление ПФР в Дзун-Хемчикском районе обратились более 600 жителей района

Напомним, что пенсионные накопления - это средства, зафиксированные на индивидуальном лицевом счете участника системы обязательного пенсионного страхования в Пенсионном фонде РФ или негосударственном пенсионном фонде.

Они формируются у работающих граждан 1967 года рождения и моложе, за которых работодателем перечисляются **страховые взносы** (в период с 2002 по 2004 гг. **пенсионные накопления** формировались у мужчин 1953-1966 года рождения и женщин 1957-1966 года рождения), у участников Программы софинансирования и у тех, кто направил средства **материнского капитала** на формирование накопительной **пенсии**. Также напоминаем о трех существующих видах получения средств пенсионных накоплений.

Первый – единовременная выплата. В виде единовременной выплаты денежные средства выплачиваются тем **пенсионерам**, у кого **накопительная пенсия** составляет 5 и менее процентов по отношению к сумме размера **страховой пенсии** по старости. Единовременно **пенсионные накопления** могут быть также выплачены гражданам, получающим страховую **пенсию по инвалидности** или по случаю потери кормильца либо получающим **пенсию** по государственному обеспечению, которые при достижении **пенсионного возраста** не приобрели право на **страховую пенсию** по старости из-за отсутствия необходимого страхового стажа или необходимого количества пенсионных коэффициентов. Такую выплату в нашем районе получили 645 человек - большинство обратившихся. Ее средний размер составил **23182,01** рублей.

Второй вид – срочная пенсионная выплата. Обратиться за срочной выплатой могут граждане при возникновении права на **пенсию** по старости, у которых **пенсионные накопления** сформировались за счет взносов в рамках Программы софинансирования. Также на срочную выплату имеют право и те, кто направил средства **материнского капитала** на формирование накопительной **пенсии**. Стоит обратить внимание, что продолжительность срочной пенсионной выплаты определяет сам гражданин, но она не должна быть менее 10 лет. Такую выплату получили 3 жителя. Ее средний размер составил **1041,51** рублей.

Третий – выплата в виде **накопительной пенсии** по старости осуществляется ежемесячно в течение всей жизни. Такую выплату получил 3 жителя района. Средний размер выплаты составил 646,16 рубля.

За выплатой средств **пенсионных накоплений** необходимо обращаться с соответствующим заявлением в территориальный орган **ПФР**, при этом вовсе не обязателен визит в клиентскую службу **ПФР**. В настоящее время жителям республики дистанционно доступны все три вида **выплат пенсионных накоплений**: **накопительная пенсия**, срочная выплата и единовременная выплата, то есть заявление можно подать в электронной форме через «Личный кабинет гражданина» на сайте **Пенсионного фонда**. **ВАЖНО!** Дистанционное назначение выплат из средств **пенсионных накоплений** через Личный кабинет гражданина доступно гражданам, которые формируют свои **пенсионные накопления** через **Пенсионный фонд России**.

Государственное учреждение—
Управление Пенсионного фонда в
Дзун-Хемчикском районе
Гл. редактор—Монгуш Н.М.
Редактор—Монгуш А.С.

Адрес : Респ.Тыва, Дзун-Хемчикский
район, г.Чадан, ул.Сергея Шойгу, 41
Телефон: (39434)21-5-25
Факс: (39434)21-1-75

Тираж 100 шт.
В выпуске использованы материалы
из сайта www.pfrf.ru.